



他没有高学历,没有大背景,但他乐学善思,勤于学习,凭借自己精湛的按摩手艺和诚信经营理念,历经十余年,闯出了属于自己的一片事业。他叫黄金梁,是一位残疾人,如今在济南拥有五家按摩店,店员30多人。

# 借高利贷开店 帮乞讨者就业

## 盲人黄金梁开了5家按摩店,招了30多残疾人

文/片 本报见习记者 朱文龙

### 20岁时视力全失,学了按摩

今年33岁的黄金梁身材魁梧,他未语先笑,讲话高嗓门,一看就是标准的山东汉子。粗糙的皮肤、简单而随意的穿戴,处处折射出岁月的烙印和他风风火火的性格。站着不动,常人绝对不会把残疾二字与他联系在一起,但看到他艰难摸索的动作时,就会让人顿生上苍不公;再看到他无意间从袖口、裤边露出龟裂般的皮肤,就会让人对他坚强且乐观的生活态度肃然起敬。

黄金梁是山东菏泽人,家有四口人,从事按摩事业已经逾十年,现在

拥有店面五家,店员30多人,其中大部分都是残疾人。

“我这个眼睛是先天性的疾病,治不好的。”黄金梁对自己的残疾毫不介意,笑着对记者说。

据黄金梁介绍,他的眼睛是先天性视网膜色素变性,在20岁的时候,视力全失。“刚开始我在剧团里面拉拉二胡,后来残联下了通知,鼓励残疾人学习一门手艺,我就学了按摩。毕业之后,我首先在菏泽开店。2002年左右,我和妻子来到了济南。”



黄金梁虽然看不见,却用心回报社会。

### 创业初期免费按摩招揽顾客

来到济南之后,黄金梁和妻子孤苦无依,不知道该干什么。他和妻子经过商量之后,决定利用黄金梁的手艺,开一个按摩店。但是,资金问题犹如一座大山横亘在黄金梁夫妇的面前。

“这时候,我爸妈知道了这件事,他们非常支持我开店。于是就从高利贷那边借了一万五千元。我就用这些钱开了这一家店。说实话,没有我父母,就没有我的今天。”说着,黄金梁偷偷地摸了把眼泪。

“开店还得办执照。我妻子虽然是个健全人,但是在济南毕竟是人生地不熟,不知道从哪儿下手。”正在黄金梁夫妇愁眉不展之际,济南市槐荫区青

年公园街道办事处提供了援助,协调工商、城管、卫生等各个部门为黄金梁免除一切管理费用、工本费,又联系市残联、区残联给其送来残疾人就业扶持金。

“刚开店的时候,基本上没有人光顾我们店。”此时,黄金梁想出了个主意:搞免费按摩体验。“于是,我就在槐荫广场、华联广场等人流量大的地方发传单,让大家做免费的按摩体验。”在黄金梁的不懈努力下,小店渐渐有了人气。

“最忙的时候,我们早晨八点开门后,外面就排了很长的队伍,一直忙到晚上十一点,中间能吃一口饭就算很好了。”因为黄金梁手艺精湛、服务态度好,回头客渐渐多了起来。

### 徒弟中也有人自己开了店

有一次,青年公园街道办事处的工作人员告诉黄金梁,在大观园那边有一个盲人,以拉二胡乞讨为生。希望黄金梁能够帮帮他。黄金梁听说之后,二话没说,就答应了下来。

“答应了之后,我就溜达到大观园,见到了这位兄弟。”黄金梁问他是否想学按摩,那位残疾人想了想,点头同意。于是,黄金梁又多了一位徒弟。

他姓魏,也是山东人,不仅眼睛不好,还有类风湿等许多疾病,一用力就气喘吁吁。最终身体原因还是阻碍了魏的前进路程。“有一次,他对我说,师父,我身体真的撑不住了,我要回家了。很感谢您的收留,我觉得自己真没用。”听到徒弟这么说,黄金梁摆了

摆手,“大家相识一场就是缘分,以后遇到什么困难,就跟师父说,这里永远是你的家。”

现在黄金梁的店里,他还带着几个盲人徒弟,并招了一个小儿麻痹症患者做前台。“这些残疾人不容易,身体上遭受了巨大的痛苦,精神上遭遇巨大挫折。”黄金梁说,“我尽我最大努力帮助他们,就像那些好心人帮助我一样。”

目前,黄金梁培训并安置了18名盲人,一名一级肢体残疾人就业。其中收留了6名外地流浪、行乞、算卦人员,帮助他们解决吃住,培训他们学习按摩技术,掌握一技之长。如今,这些残疾人有的在黄金梁的店中就业,有的自己开了按摩店,由依靠社会救助变成自食其力的劳动者。

# 五月槐蜜香 码帮请您尝

## 成熟洋槐蜜最新上市, 码帮商城“蜂蜜小铺”全系甜蜜呈现

五月底,正是北方槐花蜜上市的季节。这个季节的槐花蜜新鲜纯正,今年北方雨水充沛气温适宜。就山东地区来讲,槐花蜜今年的品质应属中上级别。真正的成熟蜜经过花期后二十余天发酵摇蜜包装上市,目前码帮已经联系到了省内养蜂业户,将今年的当季新鲜成熟洋槐蜜直供消费者,让大家放心购买真正的成熟洋槐蜜。



市场价:108元,码帮价:65元

□王迁

近日,山东的成熟洋槐蜂蜜上市了,码帮经过对全省优质的洋槐蜂蜜层层优选,选出了一款沂蒙山成熟洋槐蜜。我们的工作去工厂亲自监督灌装,用出厂价回馈消费者。在这个槐花蜜新鲜上市的季节,让山东的消费者尝到最正宗、最健康、最实惠的成熟洋槐蜂蜜。

### 为什么说 洋槐蜂蜜是顶级蜂蜜?

洋槐,是中国北方常见的树种。他的花具有独特的清香气味。每到花期来临时,一串串洁白的槐花缀满树枝,空气中弥漫着淡淡的素雅的清香,沁人心脾。因为常见,所以北方的老百姓常常将这种花加入春季的食谱。用于制作槐花槐花茶,槐花

蜜饮、槐花粥和槐花清蒸鱼、槐花饭、槐花包子。槐花在农村地区是春季非常好的清热解毒止咳润肺的食物。

另外,槐花还有专业的药用价值,中医将槐花作为固本止血的良药。经常见于中医药方和食疗配方之中。历代都有槐花入药的典籍记录。槐花是个宝,在春季里,老百姓的印象中,它还有一个让人回味无穷的甜蜜记忆,就是槐花蜜。每年,在各地槐花花期之后的二十几天,就会有槐花蜜上市。还记得小时候,山区来的卖蜂蜜的小贩推着自行车驮着一篮子蜂蜜叫卖。家里人总会买上一小罐回家冲水喝。槐花蜜的香味沁人心脾,这份记忆也就保留至今。

对于各种花蜜来说,槐花蜜有着不可替代的地位。在老百姓心目中一直拥有高级蜂蜜的印象。实际也是如此,槐花蜜如此

受人青睐也是因为独特的香味以及不可替代的药用价值。槐花粉美容养颜延缓衰老。槐花蜜其性清凉,有健胃,润肺止咳、抗过敏、舒张血管,改善人体血液循环,防止血管硬化的作用,长期食用有降压功效。

槐花蜜还有一定的药理作用:能保持毛细血管正常的抵抗能力,并用于预防中风,同时亦有清热补中,解毒润燥之功效。较适用于慢性病患者及心血管病人的保健食用,尤其适合老年人。常服槐花蜜能改善人的情绪,达到宁心安神的效果。槐花蜜有这么多种功效,难怪人们对它喜爱有加。

### 为什么要买 成熟洋槐蜂蜜?

现在市场上槐花蜜非常多,但真正的成熟槐花蜜不足一

成。记者在济南的各大超市蜂蜜专柜了解到,市场上常年有几十种不同蜂蜜同时销售,每市斤的价格从十五元到五六十元不等。根据山东省蜂业协会专家介绍,因为价格问题,成熟蜜在市场上的占有率并不高。

那么消费者为什么要买成熟槐花蜜呢?记者采访了省蜂业协会的负责人:所谓成熟蜂蜜,是蜜蜂采花蜜后,经过酿造、脱水,使含水量降至20%以下,蜂蜜中的双糖充分转化成单糖,葡萄糖和果糖总含量达70%以上。自然成熟的蜂蜜,通常需要7-10天时间酿造。而未成熟的蜂蜜也叫做水蜜,是采回不久的花蜜未经充分酿造的蜂蜜,只经过1-2天取蜜,许多营养物质不全面,不充分,不稳定。一般在销售时还要经过机械脱水浓缩,这种蜜一般称之为浓缩蜜,加工蜜。并不具备蜂蜜应有的营养价值。

成熟蜜质价高的原因也在于酿造转化充分,采蜜时间周期长。因为成熟蜂蜜采蜜最

短间隔在10天左右,而非成熟蜜的作业流程是一样的,但蜂农的采蜜间隔约2天。成熟蜂蜜在酿造的过程中含水量会从50%降至20%以下,当蜜成熟贮满巢房时,蜜蜂会用蜡将巢房封上盖,隔离空气防止蜂蜜变质,这就完成了从花蜜到天然成熟蜜的整个过程。成熟蜂蜜因为比水蜜减重30%以上,而且在一个自然花期(15-20天)中最多只能取两次花蜜,所以成本很高。而水蜜隔天取蜜,含水量很大,所以成本非常低。

山东蜂业协会负责人表示:水蜜的成本是成熟蜜的一半甚至更少,而假蜜的成本一斤只有几元钱,很多消费者对产品了解不够,买槐花蜜的时候就会选择价格相对较低的,这样选择的很可能就是假蜜!

除了本次推出的槐花蜜,码帮商城的“蜂蜜小铺”还同时向大家推荐了十余款各地的优质蜂蜜,保证以最优质的品质,最低的价格满足码帮会员的健康美味需求。

### 购买方式

- 在线购买: 码帮商城 <http://mabang.qiwb.com.cn>
- 现场购买: 每周六9:00—17:00(经十路16122号山东报业大厦副楼2楼)
- 客服电话: 0531-85196828 85196137